

Belföldi hírek

1980. február 15. péntek

bb. 1. irodalmi összeállítások a rádió ünnepi műsorában

i/kj/rj bc di

1980. február 15.

„nagyüzemként,, dolgozik e hetekben a rádió irodalmi osztálya: munkatársai irodalmi összeállításokkal, korabeli írássokból vett szemelvények válogatásával készülnek a történelmet formáló tavaszok idejévfordulóira. elsőként „márciusi szél,, címmel - irodalmi összeállítással, korabeli dokumentumok, levelek, prózai, illetve költői alkotások felidézésével - az 1848-as eseményekre emlékeznek a rádióban. a március 14-én sorra kerülő műsorban petőfi-versek, petőfi- és arany-levelek, ady- és illyés-tanulmányok részleteit tolmácsolják neves színművészek: dek b. ferenc, fodor tamás, szacsvay lászló, szakácsi sándor, tahi tóth lászló, végvári tamás. „a hét költője,, ezuttal petőfi sándor lesz - válogatott költeményeit hallhatják az érdeklődők.

a tanácsköztársaság kikiáltásának évfordulójára három irodalmi programot kínál a rádió. március 20-án a „máglyák énekelnek,, címmel kassák lajos költeményeit hallhatják - többek között - dégi istván, feleki sári és harsányi gábor tolmácsolásában. ezenkívül „vitáztam a burzsujjal,, címmel félórás összeállítás idéz nagy lajos, karinthy frigyest és bródy sándor korabeli humoros írásaiból a szolnoki szigligeti színház művészeinek közreműködésével.

/folyt.köv./

- 1 -

0

bb 1. /irodalmifolyt./um

március 21-én „a tűz márciusa,, című összeállítás hangzik el. a 45 perces zenés irodalmi műsor ady endre, babits mihály, várnai zseni, lányi sarolta, juhász gyula alkotásaiból ad válogatást - berek kati, fülöp zsigmond, mécs károly, szersén gyula tolmácsolásában.

a néphadsereg művelődési házából élő adással jelentkezik a rádió március 22-én „a virágzás hűsége,, címmel köszöntve az mszmp xii. kongresszusát. az irodalmi montázsban ady endre, benjámín lászló, bíró lajos, garai gábor, illyés gyula, juhász ferenc, juhász gyula, józsef attila, móríc zsigmond, somlyó zoltán, vas istván, váci mihály, és zelk zoltán versei hangzanak el. a több mint egyórás programban, amely 1918-tól napjainkig idézi történelmünket, benkő gyula, dévai nagy kamilla, hámosi ildikó, mélykúti ilona, nagy attila, szabó gyula, szemes mari és a kalácsa együttes lép fel. /mti/

--

bb 2. filmrendezők terveikről

i jök/mi umbc di

1980. február 15.

hivatalosan is „leartatták,, az 1979. évi filmtermést az elmúlt héten, a pécsi xii. magyar játékfilm szemlén. az ünnepi napok elteltével a munka folytatódik, erről tanuskodik több, a szemlén részt vett rendező nyilatkozata is:

- újabb koprodukciós film készül a mafilm dialóg filmstúdiójában - jelezte bacsó péter, a vállalkozás rendezője, aki a napokban megkötött szerződés alapján svéd és nszk-beli partnerekkel együttműködve forgatja majd „a svéd, akinek nyoma veszett,, című irónikus krimi. - maj sjöwahl és per wahlöö 1968-ban megjelent, azonos című krimijét magyarországon már sokan ismerik; a rakéta regényujság folytatásokban közölte.

- az első felvételeket - az nszk-beli wolfgang mühlbauer forgatókönyve alapján - májusban veszi celluloidszalagra andor tamás operatőr. a negyven forgatási napra tervezett munka első felében stockholmban és egy ahhoz közeli szigeten dolgozik a stáb, ezután budapesten forgat.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2. / filmrendezők.. folyt./rj

- eddigi pályafutásom során egymást váltogatták a játékfilmek és a dokumentumfilmek - mondta gyarmathy livia, akinek az utóbbi évben három alkotása került a közönség és a kritikusok elé. - ha folytatódik a hagyomány, legközelebb ismét dokumentumfilm következik. ez idő tájt két téma is foglalkoztat: a kamaszkorból kinőtt, a 18. évüket elért fiatalok pályaválasztása, és az alföld egyik tanyáján élő két öregember furcsa házastársi kapcsolata. Őket az egymásrataltság és a gyűlölet tartja együtt is, életben is. a következő két-három hónapban elválnak, melyik lehetőségből lesz végül film.

- néhány héten belül befejezem második játékfilmem forgatását - mondotta lugossy lászló. - a jelenben játszódó történet, a „köszönöm, megvagyunk,, egy gyermekével özvegyen maradt öntő szakmunkásnak és fiatal munkatársnőjének egymásra találását, közös megpróbáltatásait mutatja be. a forgatásból ugyan még hátra van öt napnyi munka, de már most elmondhatom, hogy nyakó juli nagyon kellemes meglepetést okozott máris érett játékaival. a debreceni diáklány ugyanis rózsza jános kollégám jóvoltából egy filmszereppel a háta mögött állhatott a kamera elé; a moziban jelenleg látható „vasárnapi szülők,, -ben is főszerepet alakít.

- munkám ütemét a későbbiekben jelentősen szeretném gyorsítani. a „köszönöm, megvagyunk,, elkészültéig ugyan nem foglalkozom újabb filmtervvel, de remélem, hogy nem lesz ismét öt-évi szünet, mint volt az „azonosítás,, és a most megvalósuló vállalkozás között. /mti/

--

bb. 3. számítógépes elektrokardiográfiai rendszer a gyógyítás szolgálatában

i/ár/z/rj bc di

1980. február 15.

az orvostudományi kutatások mellett egyre inkább a közvetlen gyógyító munkát is szolgálja az a számítógépes elektrokardiográfiai mérő- és adatfeldolgozó rendszer, amelyet a központi fizikai kutatóintézetben fejlesztettek ki. a szív- és érrendszeri betegségek pontos felismerését megkönnyítő, és az orvos döntését segítő berendezésről szlávik ferenc, a kfk műszaki igazgatóhelyettese tájékoztatta az mti munkatársát. /folyt.köv./

-3-

bb. 3. számítógépes... 1. folyt./rj

- az intézetben folyó tudományos munka során számos mérés-technikai és adatfeldolgozási tapasztalat halmozódott fel, s ezek birtokában nagy mennyiségű információ pontos, megbízható kezelésére, illetve értékelésére alkalmas módszereket és eszközöket sikerült kialakítanunk. az atomreaktor állapotáról például anélkül kell minél többet megtudnunk, hogy a benne zajló folyamatokba közvetlenül beavatkoznánk. ehhez hasonló az orvos célja is, aki az emberi test életfolyamatait, azok változásait igyekszik megismerni, lehetőleg sebészi beavatkozás elkerülésével. így jutottunk el az atomreaktortól a szívgyógyászatig, felismerve, hogy kutatási eredményeink, eszközeink egy része - megfelelő változtatásokkal - az orvostudományban is hasznosítható.

- felismerésünk találkozott az egészségügy távlati igényeivel, hiszen a mind gyakoribbá váló szív- és érrendszeri megbetegedések elleni küzdelem a tudományok összefogását is kívánja, s az EKG-vizsgálatok növekvő jelentősége is a módszerek tökéletesítésére, fejlesztésére ösztönöz. a hetvenes évek elején alakult bioelektronikai kutató-csoportunk ezért a szívgyógyászatot segítő műszerek és adatkezelési, -feldolgozási módszerek fejlesztésére koncentrált erőit. matematikusok, fizikusok, mérnökök és orvosok közös munkájával kialakítottunk egy korszerű elektrokardiográfiai diagnosztikai rendszert, így több éve tartó kísérletek után az idén lezárulhat a fejlesztés első szakasza.

a rendszer központi egysége egy - ugyancsak a kfk-ban gyártott - tpi-típusú minikomputer, amelyet több speciális berendezéssel egészítettünk ki. az EKG-vizsgálat során a szív működéséről és a vérkeringésről kapott „híreket”, mágnesszalagra veszük, s ezt tápláljuk be a számítógépbe. a memóriában tárolt szempontok alapján a komputer elvégzi a kapott adatok elemzését, s ennek eredményeként javaslatot tesz a diagnózisra. a végső döntést természetesen az orvos hozza meg, de előtte „konziliumot tart”, a számítógéppel, illetve azokkal a kardiológusokkal, akik a program elkészítésében közreműködve átadták tudásukat a diagnosztikai rendszernek. különösen az antalóczy zoltán professzor vezette orvoskollektívát illeti ezért köszönet.

/folyt.köv./

bb. 3. / számítógépes... 2. folyt./rj

- a több mint két éve tartó kísérletek során szerzett tapasztalataink szerint a berendezés hasznos eszköze lehet a gyakorló orvosoknak, a kardiológiai kutatóknak és az orvostovábbképzésnek egyaránt. azok az egészségügyi intézmények, amelyek részt vettek a fejlesztésben, már most használják betegek optimális gyógykezelésének megállapításához a kfk számítógépes rendszerét. így a 2-es számú belgyógyászati klinika az orvostovábbképző intézet, és a központi állami kórház szakemberei „konzultálnak”, a géppel egy-egy bonyolultabb eset diagnosztizálásakor. az ekg-görbék sokféle megjelenítésével, a régebben készült felvételekkel való összehasonlítással, és a gépi „szakvélemény”, értékelésével átlagosan három percenként dönthetnek - nagy biztonsággal - az orvosok egy beteg kórképéről.

az eddig betáplált információk alapján jelenleg mintegy 60 féle szívbetegséget képes felismerni a számítógép, de ahogyan az adatbank újabb és újabb eseteirészekkel bővül, ennek megfelelően tovább lehet módosítani a programot. fejlesztésünk végső célja egy olyan integrált kardiológiai rendszer kialakítása, amely a szívgyógyászattal kapcsolatos összes információt együttesen tárolja és értékeli, s amelyet az ország különböző pontjain működő gyógyító intézmények egyaránt segítségül hívhatnak. ez természetesen csak hosszú évek munkájával, és az illetékes szervek szoros együttműködésével valósulhat meg, hiszen még csak az első lépéseknél tartunk. a program szerint egyébként most készül a központi fizikai kutatóintézetben az ekg diagnosztikai rendszer újabb példánya, amelyet jövőre az orvostovábbképző intézetben helyeznek üzembe. ez az ottani feladatoknak megfelelően elsősorban a kardiológus-képzést és a gyógyító munkát szolgálja, de a tudományos kutatók igényeit is hivatott kielégíteni - mondotta befejezésül szlávik ferenc. /mti/

bb. 4. üdülés, színházjegy, könyv - kedvezmények fővárosi fiataloknak

i/tp/rj bc di

1980. február 15.

budapestre csaknem négy és fél millió forint jut idén a központi ifjúsági alapból a különböző, jól bevált kulturális és turisztikai kedvezmények révén. a fővárosban több mint ezer dolgozó fiatal, s ugyanennyi egyetemi, főiskolai hallgató nyári gondjait enyhítik a verőcemasra és a balaton mellé szóló üdülési utalványokkal. a középiskolás „évjáratból”, mintegy háromezer fiatal tölthet egy-egy hetet badacsonyi jól felszerelt nyaralótelepén. a budapesti uttorók nyári csapat- és vándortáborozására egy millió forintnál nagyobb összeget fordítanak ebből a keretből. ezt tetézik meg az egyes kerületek ifjúságpolitikai folyószámláiról. a külföldi utazási utalványokat elsősorban a szocialista országokba szervezett ifjúsági társasutazásokhoz kapják meg a fiatalok. /folyt.köv./

bb. 4. /üdülés... 1. folyt./rj

az év végéig 9 ezer kedvezményes ifjúsági bérletutalvány is gazdára találhat a fővárosban. ezek a budapesti és a vidéki színházak -, a közművelődési intézmények, valamint a tit sorozatainak bérleteit teszik olcsóbbá.

idei újdonság az ugynevezett „ifjúsági utalványtömbök”, amely öt-öt, kulturális és turisztika jellegű kedvezményt tartalmaz és a könyvvásárlástól az utazásig széles körben felhasználható. elsősorban az ifjúsági klubok és az amatőr színjátszók munkáját segíti a több mint félszáz, egyenként 3000 forintot érő vásárlási utalvány, és a 2000 kölcsönzési utalvány, amelyeket a klubok felszerelésük gyarapítására illetve jelmezkölcsönzésre hasznosíthatnak.

a kedvezményekből a leginkább rászorulókat, a hátrányos helyzetű, az alacsony, vagy önálló keresettel egyáltalán nem rendelkező fiatalok, vagy az olyan ifjúsági kollektívák részesednek, amelyeket ezzel jutalmazni, támogatni, vagy ösztönözni is tudnak. /mti/

-. -

bb. 5. ex libris minden iskolának

igó/kz/rj di

1980. február 15.

követésre méltó, szép kezdeményezés született pécsen: művészi ex librisekkel jelölik meg az iskolai könyvtárak köteteit. takács dezső grafikusművésznek - maga is tanár - támadt az az ötlete, hogy a rideg bélyegzői lenyomatok helyett sokszorosított könyvjelekkel lássák el a kölcsönözött könyveket. a kisgrafikák nemcsak az iskola tulajdonjogát jelzik a kötetlapokon, hanem hozzájárulnak a felnőtt és gyermek olvasók izlésének formálásához, szépérzékének fejlesztéséhez is. takács dezső társadalmi munkában mintegy ötven pécsi általános és középiskola számára alkotott ex librist, mégpedig az illető tájékoztatásra leginkább jellemző motívumokkal. így nincs két egyforma közöttük. felkérésre elkészítette két alföldi város - makó és hajduszoboszló - iskoláinak könyvjeleit is. a pécsi művész felhívta az ország többi grafikusát, hogy rajzolják meg hajdani iskolájuk, gyermekük vagy lakóhelyük iskolájának ex libriseit. /mti/

-. -

-6-

bb. 6. tavaszodik „vadvizorszáiban”,

tób/rj kz di

1980. február 15.

az ideai tél keményebb volt, mint az elmúlt esztendőben, mégis szinte menetrendszerűen - alig egy hetes késéssel érkeznek délről, a melegebb zónákból a pusztaszeri tájvédelmi területre a költöző madarak előfutárai.

a szegedi természetvédelmi felügyelőség jelentése szerint a szeged-fehértói körzetben megjelentek már a tavasz tollbóbitás hírnökei, a bibicék. a galambnagyságu szárnyasok az olvadás után a mocsaras, zsombékos területeket járva kutatnak táplálék után.

a „vadvizorszáiban”, legszebb tollazatu vendégei, délről érkező nagykovácsok, ugyancsak a fehér-tói madárszállóban pihenik ki a hosszú út fáradalmait. ezt a vidéket szállták meg az átvonuló récefajok: a fűtyülő - és a kerkerécék is. a dél-alföldön áttelpt tőkérécék pedig visszaköltöztek a tiszáról a tavakra, bizakodva abban, hogy már nem képződik jégpáncél az állóvizeken. /mti/

-. -

bb. 7. hárommillió pecsenyekacsa

end/kz/rj di

1980. február 15.

kikeltek az ideai első kiskacsák a palotási kacsatenyésztési rendszer modern, nagyüzemi keltetőiben. a télutói idénykezdesre körülbelül félmillió pelyhes viziszárnyas lát majd napvilágot. a többségét - a fogyasztási szövetkezetek közvetítésével - a háztáji és a kisegítő gazdaságoknak adják el. az angol hibridkacsák tenyésztésére berendezkedett rendszer gazdaságai az idén kevés híján hárommillió pecsenyekacsát keltenek, illetve nevelnek fel, a korábbinál gazdaságosabb tartási és takarmányozási körülmények között. az angliából átvett kacsatáp recepteket a hazai körülményekre adaptálták, a drága import fehérjéket hazaiakkal pótolják.

az ésszerű tartással, a legelőkön, illetve a tógazdaságokban tenyésztett viziszárnyasok átlagban negyvennyolc nap alatt érik el a két kiló hetven dekás értékesítési súlyt. az izletes husu pecsenyekacsáknak nagy keletjük van a világpiacra és jó árat is fizetnek értük. a rendszer 18 gazdasága mintegy hétezer tonna kacsahús több mint a 90 százalékát exportálják. /mti/

-. -

--7-

bb. 8. több gallium az ajkai timföldgyárból

bév/kz/rj di

1980. február 15.

csaknem nyolcszorosára növeli ebben az évben - a tavalyihoz viszonyítva - gallium termelését az ajkai timföldgyár és alumíniumkohó, a bauxit feldolgozás melléktermékéből saját technológiával állítják elő ezt a ritka fémföldfém, amely főleg a színes televízió, a számítástechnika, az elektronika elterjedésének, fejlődésének köszönheti értékét, a gallium iránti kereslet idén ismét ugrásszerűen emelkedett, a világpiacon. ennek kihasználására ebben az évben 1500 kilót állít elő ebből a ritkaféméből az ajkai nagyüzem exportra. /mti/

--

-8-

bb.9. tjsz társulás viziszállításra

tób/kz/a/di

1980. február 15.

társulást hozott létre a viziszállítás lehetőségeinek fokozott kihasználására, korszerűsítésére 8 szentes-környéki termelőszövetkezet. első lépésként, már az idén, 3 millió forintot költenek a szeged-algyői tiszai uszálykikötő fejlesztésére. már megvásárolták azt a berendezést, amelynek segítségével egy vagy két nap alatt meg tudnak tölteni egy uszályt, s ezzel az eddigihez képest., lényegesen lerövidítik a várakozási időt. tavaly még szálító szalagot használtak a rakodásra és így bizonyos szóródási veszteség is elkerülhetetlen volt. az új berendezés záró csőrendszeren keresztül juttatja a vízi járműbe az értékes takarmányt, teljesen kizárva a szóródást.

a későbbiekben ugyancsak közös erőforrásokból takarmánytárolót építenek a folyó partján, hogy az uszályokat megérkezésük után azonnal feltölthessék. /mti/

--

bb.10. hőkezelő kemence kutatásokhoz, társadalmi munkában

bév/kz/a/di

1980. február 15.

üvegtechnikai hőkezelő kemencével gyarapodott a magyar tudományos akadémia műszaki kémiai kutató intézete. a kutatómunkát segítő berendezést, amelyben a kísérletekhez szükséges sajátos formájú és minőségű csöveket, tartályokat, edényeket állítják elő, a kandó kálmán szocialista brigád készítette, kétszáz óra társadalmi munkával, hulladék anyagokból. a 400 000 forint értékű kemencét az intézet egyébként csak importból tudta volna beszerezni. /mti/

--

bb.11. országos kézműves vásárt rendeznek pécsen

han/kz/a/di

1980. február 15.

országos kézműves vásár lesz március utolsó vasárnapján pécs új vásárcsarnokában. mivel munkaszüneti napokon üresen tátong a hatalmas építmény, a mecsek turisták és a vásárcsarnok igazgatósága meghívót küldött az ország neves kézműves kisiparosainak és népi iparművészeinek, hogy husvét előtt jöjjenek pécsre portékáikkal.

/folyt. köv./
8.05/a

- 9 -

8507

bb.11./ országos.....folyt./-a

a kezdeményezést a népművészeti tanács, az iparművészeti tanács, valamint a kiosk országos központja is pártolja. a vásár megkönnyíti a husvéti ajándékozást, hisz régi, kihalóban lévő és élő szakmák képviselőinek sokféle mestermunkájával találkoznak majd az érdeklődők. Lesz bőrárú, szőrme, himzés, kézfestő-anyag, fafaragás, cserép, mézeskalács, himestojás. jelentkezett rézműves, aki juhászkolompot, csengőt, réz pitykegombot kínál, ami ezen a környéken ismeretlen. meghívták a budapesti iparművészeti főiskolásokat és a képzőművészeti szakiskolázásokat is, hozzák el művészi munkáikat. a rendezők szigoruan ragaszkodnak hozzá: csak meghívottak rakodhatnak ki.

ha sikere lesz a vásárnak, évszakonként megismétlik nyáron, ősszel és télen, más-más jelleggel. terveznek például szabolcsi almavásárt is./mti/

-.-

bb.12. ,, lábura állt,, a mohácsi malom

igó/kz/a/di

1980.február 15.

a mohácsi duna-parton ,, lábura állt,, az épülő malom: elkészült a hat emeletes főépület acél vázszerkezete. az építőmunkások most - a megenyhült időt kihasználva - a belső szerelésen dolgoznak. amint kitavasodik, hozzáfognak az acélváz ,, felöltöztetéséhez,, a panelfalak elhelyezéséhez, azt követően pedig megindul a technológiai szerelés. a 120 millió forintos beruházással épülő üzem jövőre kezdi meg a termelést.

a felszabadulás óta most először épül malom banyában. a megyei gabonaforgalmi és malomipari vállalat a legnagyobb, legkorszerűbb őrlőüzemét telepíti a duna mellé. a mohácsi mezőség - köztudottan - hazánk egyik legjobb búzatermő körzete, a malom tehát nagy nyersanyagbázison épül fel. banyanya mezőgazdasága évről évre több búzát termel, mint amennyire a lakosságnak szüksége van. a gabonafeleslegből készült lisztet olcsó viziuton szállítják majd a fővárosba.

az elmúlt évben valóságos gabonaváros alakult ki a mohácsi duna-parton. a hatalmas toronysilókban huszezer tonna terményt tárolnak, onnan kerül majd a buza az új malomba. mellette nagykapacitású takarmánykeverő üzem működik, amihez tároló és laboratórium tartozik. saját kikötőt építettek, ott rakják be a terméket a folyami uszályokba. a napi hetvenkét tonna búzát őrlő malom elkészültével teljessé válik a mohácsi gabonakombinát./mti/

8.30/a

- 10 -

8.30/a

bb.13. Lottó nyerőszámok

mi/a/ie

1980.február 15.

a sportfogadás és Lottóigazgatóság közlése szerint a budapesten megtartott 7.heti Lottósorsolás alkalmával a következő számokat húzták ki:

10, 24, 35, 73, 78

/mti/

-.-

bb.14. a pest megyei kishajózási vállalat közli,

mi/a/ie

1980.február 15.

hogy február 16-tól menetrendszerint megindul a sziget-szentmárton-kiskunlacháza közötti rév-átkelés./mti/

-.-

bb.15. mit ígér 1980-ra az élelmiszeripar?-nagyobb választék, magasabb biológiai érték

i jf/tr/pp/p ie

1980. február 15.

az élelmiszeripar a zavartalan lakossági ellátáshoz és exportra a tavalyinál mintegy 5 százalékkal több árut ad, az idén elsősorban a magasabb biológiai értékű árukból - a baromfi-husból, a tejtermékekből és gyümölcsből növekszik a kínálat. kalóriadús árukból, például a sertésszirből és a cereáliákból viszont nem fokozzák az értékesítést.

a husiparban az előirányzat megvalósításához 7-7.1 millió vágott sertést és több mint 600 ezer vágómarhát vásárolnak fel. bár a tavalyihoz képest nő a levágott sertések száma, ugyanilyen arányban nem bővül az üzletekbe kerülő hus mennyisége, mivel a gazdaságosság érdekében a felvásárolt állatok átvételi súlyát mérsékeltek. a husipar lehetőségeit bővítik, hogy a bajai és a kaposvári huskombinátok üzembe lépésével a tavalyinál nagyobb lesz a magasabb feldolgozási színvonalú áruk aránya. az üzemek, azon túl, hogy több dobozolt sonkát és gyulai kolbászt adnak, tájegységi huskészítményekkel, különlegességekkel is gyarapítják a választékot.

/folyt köv./
11.50/p

-11-

12.07

bb.15. / mit igérfolyt/p

a tejipar, kihasználva a növekvő termelői kínálatot, az idén a tavalyinál 84 millió literrel több tejet vesz át. Ily módon a növekvő lakossági fogyasztás fedezete az ipar rendelkezésére áll. visszaszorulóban van az „egyszerűbb”, termékek aránya, mivel a magasabb tápértékű, feldolgozott cikkek egyre keresettebbek. az évek óta alig-alig növekvő vajfogyasztás például arra ösztönöz, hogy helyette magas zsírtartalmu egyéb termékeket állítsanak elő. jó lehetőség kínálkozik a fagylalt-alapanyagok és más minőségi termékek gyártására.

a megváltozott fogyasztói árak nyomán növekvő belföldi baromfi keresletre számítanak. kielégítése kemény erőpróbát jelent, mert az elmúlt év második felében némileg visszaesett a broiler-baromfi termelés. az ipar 1980-ra lassu tempójú, de már határozott irányu termelésfejlesztést tervez a vágóbaromfiból, és erőteljesebb felfutást a libaértékesítésnél.

a tojás-termelést 4-5 százalékkal mérsékelik, ami nem jelenti a belkereskedelemben forgalmazott mennyiség visszaesését. elsősorban a gazdaságtalanul exportálható tojás termelését fékezik.

növekszik a tartósító iparok szerepe. a terv 500 ezer tonna zöldségkonzerv előállítását irányozza elő, ennek döntő hányadát az állami iparban készítik. gyümölcsből több mint 200 ezer tonnát tartósítanak. a belföldi ellátás biztosítására, valamint exportra a konzervipar zöldségáruból 9 százalékkal, gyümölcsfélékből pedig 6 százalékkal többet tartósít, mint az elmúlt esztendőben. a külföldön is jól értékesíthető gyorsfogyasztott áruk termelését az ipari átlagnál erőteljesebben, 11 százalékkal fokozzák. mindenképp a gyümölcs-mirelitekből adnak többet a tavalyinál: a tervezett növekedés ebből mintegy 30 százalékos.

a boripar 1980-ban 210 ezer tonna szőlő, 700 ezer hektoliter must és bor felvásárlására készül fel. a prognózis szerint a fogyasztás továbbra is stagnál, nemcsak nálunk, hanem a világ nagy bortermelő és borfogyasztó országaiban is. ez időt ad ahhoz, hogy műszaki fejlesztéssel tovább emeljék a palackozott borok arányát az olcsóbb hordós tételek ellenében.

/folyt köv./
12.15/p

-12-

12.15/p

bb.15./mit igér.....folyt/p

a sörgyártását négy százalékkal fokozzák. a várt mennyiség azonban nem elégíti ki a hazai igényeket, ezért továbbra is jelentős importtal számolnak.

a kenyér/fogyasztás csökkentésének és a péksütemény kereslet emelkedésének hosszabb ideje tartó folyamata az árrendezés hatására némileg módosult, - „visszafordult”, - „ennek a tendenciának a tartóssága azonban kérdéses. ezért fontos követelmény, hogy az ipar rugalmasan alkalmazkodjék a fogyasztói igényekhez, érzékenyen reagáljon az esetleges változásokra. a sütőipar legfontosabb feladatai közé tartozik a műszaki feltételek további javításával a minőség és a termékvalóság bővítése..

a kakaó és más importcikkek magas világpiaci ára arra készteti az édesipart, hogy körültekintően határozza meg, mely cikkek gyártásának továbbfejlesztésével kívánja elérni a tavalyinál 2.5-3 százalékkal nagyobb termelését.

a legfontosabb feladat a hazai ellátás kielégítése, a minőség javítása, a választék bővítése. exportra főleg hazai alapanyagból készített izletes és keresett árukat gyártanak.

erőteljes bővítés várható a növényolajiparban, ahol az idén új üzemet avatnak. a mezőgazdasági üzemek mintegy 300 ezer hektáron termelnek 1980-ban olajos magvakat, s amennyiben kínálatukat jó határfokkal dolgozzák fel, úgy az elmúlt évinél mintegy ötödével több terméket adhatnak. nemcsak az étolaj és a margarin gyártását fokozzák, hanem többet tesznek a melléktermékek hasznosításáért is.

a gabonaipar idej tevékenységét nagymértékben befolyásolja a tavalyi termés mennyisége, így egy ideig még azzal gazdálkodnak, ami a raktárakban van. ez a mennyiség elegendő a lakossági ellátás fedezésére, valamint az állatállomány eltartásához./mti/

-.-

12.25/p

-13-

12.25/p

bb.16. nagyobb biztonság, állandó kapcsolat - Lengyel hírköz-
lő rendszer a mecseki bányákban

han/ká/pmie

1980. február 15.

Lengyel gyártmányú, gyújtószikra mentes védettsé-
gű hírközlő rendszer építése fejeződött be a mecseki szénbányák-
ban. a korábban használt telefonokat csak korlátozással lehetett
használni, már a levegő 1 százalékos metántartalma esetén
ki kellett kapcsolni. az új készülékek bármilyen körülmények
között használhatók, ami rendkívül megnöveli a biztonságot.

a mecseki szénbányák a pécsi, komlói és szászvári bányá-
iban kiépített új hírközlő hálózattal uttorító munkát végzett. a
szerelést a vállalat gépészeti osztálya irányította, szervez-
te, s a 450 földalatti telefonállomás cseréjét is a szénbányák
villamosüzemének dolgozói hajtották végre. a kongresszusi és
felszabadulási versenyben vállaltaknak megfelelően úgy dolgoz-
tak, hogy az átállítás semmiféle fennakadást nem okozott a terme-
lőüzemek életében. a biztonságos hírközlőrendszer állandó élő
kapcsolatot teremt a mecseki szénbányák mélye és a külszín
között. /mti/

--

bb.17. vásárhelyi szegfűk a budapesti juliannáknak

tób/kz/a/ie

1980. február 15.

a csongrád megyei kertészeti vállalat hódmező-
vásárhelyi telepéről több mint 20 000 szál szegfűt szál-
lítottak budapestre julianna népnapra. régebben a piros szeg-
fűk voltak divatosak, ma viszont legalább annyira keresettek
a többszínűek, az ugynevezett cirmosak. a kertészek a már ál-
talánosak ismert sárga-pirosak, illetve piros-fehérek mellett
- különlegességként - levendula-lila és orchidea-lila színű-
eket is nevelnek. az idén már ezekből is küldtek a juliannák
köszöntésére.

/folyt. köv./
12.45/a

- 14 -

1340/97

bb.17./ vásárhelyi.....folyt./-a

a vásárhelyi szegfűk azért kapósak, kelendők
mert 40-50 centiméter hosszú, szilárd szárúak, viráguk
teljesen kinyitott állapotban 8-10 centiméter átmérőjű,
s olyan edzetek, hogy a lakásokban egy hétig is pompáznak
anélkül, hogy elveszítenék eredeti üdeségüket. /mti/

--

bb.18. két-három hetes időelőny a baranyai gazdaságokban

igó/kz/a/ie

1980. február 15.

a kedvező téli időjárást kihasználva két-három hetes
időelőnyre tettek szert a baranyai gazdaságok, és ezáltal
számottevő mértékben csökkenteni tudják majd a várható ta-
vaszi munkatorlódást. a mezei brigádok vállalták, hogy a
kongresszusi munkaverseny részeként igyekezzenek minél ala-
posabban kihasználni a holt időnynek számító téli hónapok-
kat, és minden munkára alkalmas napot a határban töltenek.

a villány-mecsekaljai borgazdasági kombinát
villányi szőlőjében naponta háromszáz ember metszi a tőké-
ket, és a munka annyira előrehaladt, hogy február végére be-
is fejezik azt. példa nélküli teljesítmény ez a gazdaság tör-
ténetében, hiszen más években rendszerint csak március dere-
kán végeztek a csaknem ezer hektárnyi szőlő metszésével.
a bolyi mezőgazdasági kombinátban naponta 300-400 hektáron
fejtrágyáznak. a négyezer hektárnyi őszi vetés kétharmadára ki-
szórták már a növények fejlődését elősegítő műtrágyát, és a
jövő héten teljesen végeznek vele. így még arra is jut idejük
és erejük a bolyi dolgozóknak, hogy fejtrágyázzák a lucerna-
vetéseiket is. a mohácsi új barázda termelősövetkezet fóliás
kertészetében kétszázezer saláta és százezer káposzta palán-
táit tüzelik most a tápkockákba. a korai munka ered-
ményeként március közepén már szedésre érett lesz a téli
saláta, amelynek nagy részét exportálják. a baranyai gazda-
ságok szocialista brigádjai közül mind többen határoztak
úgy, hogy március 22-én és 29-én - amennyiben az időjárás
kedvező lesz - nyújtott műszakban dolgoznak a szántóföldeken
az időszerű növénytermelési munkák meggyorsítása végett. /mti/

--

12.55/a

- 15 -

1345/97

bb.19. balesetek

mm/a/ie

1980. február 15.

budapestben, a viii.kerület rákóczi ut 45. számú ház előtt turi lászló 22 éves gépkocsivezető, hatvani lakos szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az uttesten, és egy személygépkocsi halálra gázolta.

pér külterületén josep vojta 39 éves gépkocsivezető, csehszlovák állampolgár pótkocsis teherautóval a sikos úton megcsuszott és áttért a bal oldalra, ahol a pótkocsi neki-ütközött egy vele szemben szabályosan haladó személygépkocsinak. az ütközés után mindkét kocsi az árokba borult. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője, alka jános 38 éves lakatos, győri lakos a helyszínen meghalt, a vizsgálat eddigi adatai szerint a teherautó vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség eljárást indított ellene. *útasa súlyos sérülést szenvedett.*

tatabányán ladislau berger 62 éves kereskedő, holland állampolgár, bécsi lakos személygépkocsijával egy kijelölt gyalogos átkelőhelyen elütötte preth józsef 81 éves nyugdíjas, tatabányai lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem adta meg az elsőbbséget.

dunaharasztiiban egy vasuti átjáróban csizmadia tiber 37 éves gépkocsivezető, dunaharaszti lakos lovaskocsival egy személyvonatnak ütközött, s a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint figyelmetlenül hajtott a vasuti sínekre.

érsekvadkerten kovács lajos 26 éves gépkocsivezető, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte dinnyés györgy 69 éves nyugdíjas, érsekvadkerti lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács lajos figyelmetlenül vezetett.

x x x

salgótarjáni lakásában ponyi ferenc 42 éves gyalus, egy elektromos hajszáritó zsinórjának javítása közben halálos áramütést szenvedett./mti/

.-.

13.15/a

- 16 -

1350/197

bb.20. időjárásjelentés

p ie

1980. február 15.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. február 15-én pénteken 12 órakor:

többfelé párás, ködös idő.

a moszkva-budapest-róma vonalban mintegy 1200 km átlagos szélességű, magas-nyomású légköri képződmény húzódik. a területén állandósult, gyenge leszálló légmozgások hatására, csendes párás, téli időjárás alakult ki. sok felé napközben is ködös az idő. a kárpátoktól északkeletre napról napra erősödik az éjszakai lehülés, nem ritka a mínusz 20 fok körüli legalacsonyabb hőmérséklet sem, ezeken a helyeken napközben sem emelkedik mínusz 5 foknál magasabbra a hőmérséklet. délkelet Európában változókonnyabb az időjárás, a magasabb hegyekben többször havazik, a fekete tenger délnyugati partvidékén esik az eső. kontinensünk nyugati partvidékén enyhe, változókonny, csapadékos időjárás alakult ki. a kárpát medence időjárásában egyelőre nem várható lényeges változás.

házánkban csütörtökön változóan felhős volt az ég, az ország nagy részén 3-8 órán át sütött a nap, néhány helyen azonban borult maradt az ég és erősen párás a levegő. jelentősebb mennyiségű csapadék sehol sem hullott, a déli ország-részben néhány helyen előfordult futó hószállingózás. a legmagasabb hőmérséklet nulla és plusz 8 fok között alakult, ma hajnalra az ország nagy részén nulla, mínusz 6, északkeleten mínusz 6 mínusz 9 fokig csökkent a hőmérséklet. ismét sokfelé képződött köd, helyenként még a déli órákban is sűrű köd volt. a hőmérséklet 11 órára általában mínusz 1, plusz 3 fokig emelkedett, de a tartósan ködös területeken csak mínusz 1, mínusz 4 fokot mértek.

budapestben csütörtökön a hőmérséklet napi középértéke 4,3 fok volt, a százéves átlagnál 4,3 fokkal magasabb. ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1026 millibar, alig változik.

várható időjárás szombat estig:

változóan felhős, párás éjszaka sokfelé, néhány helyen napközben is ködös idő szórványos ködszitalással, zuzmaralera-kodással. gyenge, változó irányú szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 2, mínusz 7 fok között, az északi hegyvidéken helyenként mínusz 10 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap: mínusz 1, plusz 4 fok között.

a duna vízállása budapestnél 455 cm, víz hőfok 4,2

/mti/
13.00/p

.-.
-17-

1400/197

bb.21. elutazott hazánkból kulikov marsall

k/km/mi/pr/a/ie

1980. február 15.

viktor kulikov, a szovjetunió marsallja, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erőinek főparancsnoka és anatólij gribkov hadseregtábornok, az egyesített fegyveres erők törzsének főnöke - akik czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter meghívására tartózkodtak Magyarországon - pénteken elutaztak hazánkból.

a vendégeket czinege lajos, valamint a honvédelmi minisztérium katonai tanácsának több tagja bucsúztatta. ott volt vlagyimir pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete, jurij naumenko vezérezredes, a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erők főparancsnokának magyarországi képviselője és vlagyimir szivenok vezérezredes, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoka. /mti/

--

bb.22. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 14.00 óráig

a/ie

1980. február 15.

1. irodalmi összeállítások /12.jan./
 2. filmrendezők
 3. számítógép a gyógyítás szolgálatában
 4. kedvezmények a fővárosi fiataloknak t. ex libris
 6. tavaszodik, vadvizországon,,
 7. pecsenyekácsa
 8. több gallium
 9. tsz-társulás
 10. hőkezelő kemence
 11. kézműves-vásár
 12. ,, lábra állt,, a mohácsi malom
 13. lóttó nyerőszámok
 14. a pest megyei kishajózási vállalat
 15. nagyobb választék /12.jan./
 16. lengyel hírközlő rendszer
 17. szegfűk
 18. időelőny
 19. balesetek /13.jan./
 20. időjárásjelentés
 21. elutazott hazánkból kulikov marsall
 22. hírjegyzék
- /mti/

--

14.00/a

- 18 -

14.5.7

bb 23. magyar-szovjet belkereskedelmi választákcseré meg-
állapodás

i kf/pá um pp di

1980. február 15.

február 11-15 között budapesten tartotta 11. ülését a magyar-szovjet belkereskedelmi munkacsoport, amely értékelte a két ország szakminisztériuma közötti együttműködés eredményeit és a kapcsolatok továbbfejlesztéséről tárgyalt. a megbeszélésen sikeresnek értékelték a két ország belkereskedelmi árucseréjét, amelyben szovjet részről hat köztársaság vesz részt.

a tárgyalások befejeztével pénteken a szovjet kultúra és tudomány házában lauthán ferenc belkereskedelmi miniszter-helyettes és szuren szaruhanov kereskedelmi miniszter-helyettes aláírta az 1980. évi magyar-szovjet belkereskedelmi választákcseré és műszaki-tudományos együttműködési megállapodást.

a szerződés értelmében az idén kölcsönösen 1.3 milliárd forint értékű árut szállítanak egymásnak a partner kereskedelmi vállalatok. a választákcserében a többi között porszívó, hordozható televízió, tranzisztoros rádió, edényáru, evő- és tálalóeszköz bővíti a magyar üzletek áru kínálatát. változatlanul szállít a szovjet kereskedelem órákat, kerékpárt, különféle italokat, halkonzerveket. cserébe konfekció- és bórdiszmuáru, kozmetikai cikket, csillárokat, íróeszközöket, autó ülészuza-
tokat ad a magyar kereskedelem.

a megállapodás szerint az idén első ízben rendeznek árusítással egybekötött termékbemutatót budapesti és moszkvai áruházakban. nagyobb gondot fordítanak a két ország gasztronómiáját népszerűsítő nemzeti éttermek tevékenységére. magyar közreműködéssel korszerűsítik például a moszkvai budapest éttermet. folytatják a magyar és a szovjet belkereskedelmi szakemberek kölcsönös információ-, dokumentáció és tapasztalatcseréjét is.

a munkacsoport ülésén részt vett szovjet delegáció megismertette budapest és heves megye kereskedelmi hálózatának fejlesztési eredményeivel: a vendégek elismeréssel nyilatkoztak az új bevásárlóközpontok munkájáról. /mti/

--

- 19 -

15.50um

16.50
3P

bb 24. misa mackó bölcsőde pesterzsébeten

t cs/um pr di

1980. február 15.

uj bölcsődét avattak pénteken pesterzsébeten, a ságvári utcában. a 100 kisgyermeknek otthont adó, korszerűen felszerelt, szépen berendezett intézményt misa mackóról, a közelgő moszkvai olimpia világszerte ismert jelképéről nevezték el. a 22 millió forintos költséggel 10 hónap alatt felépített bölcsőde megnyitásával a kerületben minden rászoruló gyermeket el tudnak helyezni. az avatási ünnepségen jelen volt jurij Lvovics aszaturov, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, aki a követség ajándékait is átadta a bölcsőde vezetőjének.

/mti/

--

bb 25. uj ifjusági ház és óvoda kaposvárrott

gom/um kz di

1980. február 15.

két új létesítménnyel gazdagodott pénteken kaposvár. a város központjában átadták rendeltetésének a kilián györgy fijasági és úttörő művelődési központot. a berendezéssel együtt 42 millió forintba került. a dél-dunántúli tervező vállalat szakembereinek tervei alapján a somogy megyei állami építőipari vállalat munkásai alkották meg betonból, téglából, fehér márványból és kékre pácolt fából. az épület szakköri helyiségeiben, össze is nyitható klubjaiban többek között bábosok, tornászok, amatőr csillagászok, modellezők, irodalmárok, fotósok, filmesek, valamint az ipar- és képzőművészet kedvelői találnak otthonra. az emeleti nagyteremben 350 néző számára van hely, de mert az egész felső rész falai mozgathatók, ezer ember befogadására alkalmas terem is kialakítható.

a másik új intézményt - a társadalmi munkával, kisz védnökséggel kialakított óvodát - a város északnyugati részében avatták fel. mint elmondták, a városi kisz-bizottság 1979-80. évi akcióprogramjában határozta el, hogy óvoda létrehozásával enyhít a városrészben élő sok fiatal család gondján. a felhívásra az egész város fiatalsága és összes üzeme megmozdult. a 67-es kisz alapszervezet tagjai kommunista szombatokon végzett munkájuk béréből 320 ezer forinttal járultak hozzá a beruházási költséghez. az úttörők papírt és rongyot gyűjtöttek, segítségesen 50 ezer forintot fizettek be ugyanerre a célra. a munkában, amely szeptember közepén kezdődött meg, szabad szombatjai, pihenőnapjai feláldozásával több mint félezer kiszes vett részt. az összefogás révén öt hónap alatt sikerült elkészíteni a szép, tágas, jól felszerelt óvodát, amelyet hétfőn reggel hatvan apróság vesz birtokba. /mti/

--
- 20 -

16.00/um

16ⁿ
37

bb. 26. elhunyt alföldi ferenc

pá/rj pr di

1980. február 15.

alföldi ferenc, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a párt, a munkásmozgalom régi harcosa 65 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása február 21-én, 1/4 3 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp xii. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 27. halászsok megállapodása

cser/kz/rj di

1980. február 15.

öt évre szóló megállapodást irtak alá pénteken győrött a győri előre halászsati szövetkezet és az ausztriai burgenlandi halászsati szervek képviselői. az egyezmény alapján továbbra is közösen végzik a haltelepítéseket a fertő tón. az erre vonatkozó első egyezményt öt évvel ezelőtt irták alá. az azóta végzett közös munka, mint mindkét fél meglepedéssel nyugtázta, jó hatással volt a fertő halállományának fenntartására, sőt gyarapodására. kedvezően alakultak a halfogások is. az elmúlt öt évben az osztrák halászsok 25 millió - 5-7 centiméteres - angolnaivadékokat, a magyar halászsok pedig 300 mázsa kétnyaras pontyot és 800 ezer előnevelt süllőt telepítettek a tóba. az új egyezmény alapján is az angolnát az osztrák, a többi halfajtát pedig a magyar a halászsok telepítik. /mti/

--

bb. 28. zárszámadás szécsényben

csiz/rj kz di

1980. február 15.

egyik évről a másikra százharmincnégy százalékkal növekedett a nyereség a szécsényi ii. rákóczi ferenc termelőszövetkezetben. a pénteken megtartott zárszámadó közgyűlés tanúsága szerint ugyanis nógrád tekintélyes közös gazdaságnak termelési értéke tavaly megközelítette a kétszázmillió forintot, a nyeresége pedig a tizenhatmillió forintot. a szécsényi, a nagylóci és hollókői határt egyesítő szövetkezet sikerének értékét növeli, hogy a jó eredményt nem a kisegítő- és melléküzemágaknak, hanem elsősorban az alapvető ágazatoknak - a növénytermesztésnek és állattenyésztésnek - köszönheti. mindezt természetesen nem adták ingyen. a technológiai fegyelem megszigorításának köszönhető például, hogy a kedvezőtlen időjárás ellenére az őszibuza termésben még relatív termésátlag csökkenés sem következett be. a burgonya-földek a talaj kétszeri szántását, alapos eldolgozását, az ültetés egyenletességét, pontosságát, öntözését, a vegyszeres gyomirtást hálálták meg.

/folyt.köv./

16.40 rj

-21-

bb. 28. / zárszámadás... 1. folyt./rj

ezek tették egyszersmind lehetővé, hogy 1980-ra az össztermés: majdnem ezer tonnás növelését tűzzék ki célul. nem egyik évről a másikra él a szécsényi gazdaság, ezt tanúsítja a fokozatosan kialakuló tejtermelő gazdaság is, amelynek már 1983-ára is megvan a kitűzött célja: átlag ötezer liter tej. ennek megalapozása érdekében 1982-re háromezer hektárra növelik gyepterületeiket. ennek jelentőségét jól mutatja az, hogy már most hektáronként negyven mázsa szénát takarítanak be, s már most van csaknem ezer hektár olyan intenzíven művelt gyepterületük, amelynek a hektáronkénti hozama tíz tonna. említést érdemel a közös gazdaság tudományosan megszervezett talajergő-gazdálkodása; ennek nem az a legfőbb bizonyítéka, hogy a műtrágya felhasználás hektáronként eléri a négyszáz kilogrammot, hiszen adott esetben ez lehet sok is, kevés is. szécsényben táblánként megállapított összetételben és mennyiségben szórják ki a műtrágyát.

a kemény, fegyelmezett és jól szervezett munka hasznára vált a tsz dolgozóinak is, akiknek közösből származó tavalyi átlagjövedelme kevés híján negyvenötezer forint volt. /mti/

--

bb. 29. öntvények az iparművészetben - jeneky tiber kiállítása

t/gl/rj pp hgy

1980. február 15.

formagazdag, nagyjüzemileg is olcsón gyártható ujszerű öntvényekből nyílt kiállítás pénteken a művészeti alap galériájában. /budapest, xiii. rajk lászló u. 95./ jeneky tiber iparművész új öntési eljárást dolgozott ki és azt szerencsésen ötvözte a lemezfelületek ugyancsak eredeti domborításával. a kiállításon látható térelválasztók, az élénk színű tűzománc acéllemezek és az egyszerűen előállítható betüminták amellet, hogy esztétikai élményt nyújtanak, 50-60 százalékkal olcsóbbak a hagyományos eljárással készülő, hasonló rendeltetésű termékeknél. a javarészt alumíniumból készült, formabontó mintázatu burkolatok és álmennyezetek helyettesíthetik az eddig fából készült termékeket.

a művész saját anyagi erőből megtervezte és kivitelezte a kiállított tárgyak nagyüzemi gyártásához alkalmas gépeket is. az érdekes kiállítást február 29-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

--

16.50 rj

-2 2 -

17²⁰
3P

bb. 30. jogászdoktorokat avattak szegeden

dén/rj kz hgy

1980. február 15.

a szegedi egyetemek dugonics téri központi épületének aulájában pénteken ünnepi ülést tartott a józsef attila tudományegyetem tanácsa: százhusz állam és jogtudományi karon végzett nappali tagozatos hallgatót avattak doktorrá. az új diplomások egyharmada kiváló eredménnyel summa cum laude minősítéssel végzett. az új doktorokat dr. antalfy györgy professzor a szegedi tudományegyetem rektora köszöntötte. /mti/

--

bb. 31. megnyílt dunántul legnagyobb önkiszolgáló abc-áruháza

szé/rj kz hgy

1980. február 15.

veszprém új negyedében, a felszabadulási lakótelepen - pénteken megnyílt dunántul legnagyobb önkiszolgáló abc áruháza. a több, mint 90 millió forint költséggel kialakított hatalmas üzlet alapterülete csaknem 1700 négyzetméter. a legkorszerűbb technikai berendezésekkel látták el: a többi között vákuumos csomagológép, automata mérő-arázó, pénztár előtti futószalag áll a vásárlók rendelkezésére. még a toto-lotto és az autóbuszberlet árusítást is megszervezték. /mti/

--

bb. 32. megteremtették a felajánlások teljesítésének műszaki biztonságtechnikai feltételeit - műszaki tanácskozás a bakonyi bauxitbányáknál

bév/rj kz hgy

1980. február 15.

a bányabiztonság színvonala, a műszaki technikai felkészültség megfelelő háttérrel ad a bakonyi bauxitbányák vállalatnál a szocialista brigádok kongresszusi vállalásainak teljesítéséhez. biztonságos körülmények között végezhetik azt a feszített és koncentrált munkát, amely eredményeként 8 hónap alatt a határidő előtt már május 1-re befejezni akarják a deáki bánya beruházási munkálatait - hangoztatta pénteken szintula lászló, a közép-dunántuli bányaműszaki felügyelőség vezetője, a bauxit „fővárosában”, tapolcán tartott műszaki tanácskozáson. /folyt.köv./

17.10 rj

-23 -

17⁵⁰
3P

bb. 32. / megteremtették... 1. folyt./rj

elmondotta továbbá, hogy a bányahatóság szakemberei rendkívüli ellenőrzéseket tartanak, gyakran leszállnak az éjszakai műszakokban is a bányákba, hogy ellenőrizzék és tanácsokkal segítsék a dolgozókat.

a bakonyi bauxitbányák vállalat egyébként a pártkongresszus évében fennállása legnagyobb volumenű termelésére készülő, ugyanakkor részben szintén a vállalatokra alapozva növeli a termelékenységet is. 1979-ben - éves átlagban - 760 tonna bauxit termelés jutott egy-egy dolgozóra, 1980-ban viszont - a tervek szerint - 800 tonna. a jól szervezett munka, a technológia folyamatos korszerűsítése, felújítása és a dolgozók szakmai képzése a biztosítéka annak, hogy e vállalatokat teljesítik is. tovább korszerűsítik a földalatti szállítást, megszervezik a segédeszközök konténeres szállítását, kicserélik a már elhasználódott rakodó gépparkot, egyre többen sajátítják el a vállalatnál a második szakmát és ez a tény új lehetőséget ad az üzemszervezésnek is. a rendszeres szakmai továbbképzés is a vállalat eredményeit segíti: a téli hónapokban 2400 dolgozó vett részt továbbképzésben. /mti/

-.-

bb. 33. óvodák, közművek társadalmi munkában

kov/kz/rj hgy

1980. február 15.

heves megyében 1979-ben - az öt évvel ezelőttihez képest - megduplázódott az egy főre jutó társadalmi munka értéke. mint a hazafias népfront megyei bizottságának pénteken egerben megtartott ülésén hangoztatták legszembetűnőbb az aktivitás a megyeszékhelyen: az egriek három egymást követő évben fejenként átlagosan 1226 forint értékű társadalmi munkát végeztek. évről-évre növekedett a alakosság társadalmi aktivitása hatvanban és gyöngyösön is. hatvan például csupán 1978-ban a társadalmi munka pénzben mérhető értéke meghaladta az egy lakosra jutó félezer forintot. e jelentős társadalmi munkával többek között utat, járdákat építettek és bővítették a vízvezetékhalózatot. az utóbbi öt évben kialakított óvodai helyek egyharmada is társadalmi összefogással jött létre a megyében.

/folyt.köv./

17.15 rj

-24-

17 $\frac{11}{3P}$

bb. 33. óvodák,... 1. folyt./rj

a hazafias népfront heves megyei bizottsága pénteki ülésén személyi kérdésekben is döntött. mészáros albertet - aki korábban a heves megyei pártbizottság osztályvezetőhelyettese volt - kooptálta a megyei bizottság és a megyei elnökség tagjai sorába és megválasztotta a hazafias népfront heves megyei bizottságának titkárává, a nemrég elhunyt póti jení helyére. az ülésen résztvett szentistványi gyuláné, a hazafias népfront országos tanácsának titkára is. /mti/

-.-

bb. 34. óvodát avattak monoron

bam/be/rj kz hgy

1980. február 15.

óvodát avattak pénteken a pest megyei monoron. az öt hónap alatt felépült új intézményben 125 gyermek számára van hely. ezzel jelentősen enyhültek a gyermekelhelyezési gondok monoron, a munka azonban még nem ért véget. társadalmi összefogással újabb 75 személyes óvoda épül, amelyet hazánk fel szabadulásának 35. évfordulója tiszteletére, a tervezett határidő előtt adnak majd át. végül egy összehasonlító adat: 1975-ben 396, az idén rövidesen 776 óvodai helyet regisztrálhatnak a nagyközségben - csaknem kétszeresét az öt év előttinek. /mti/

-.-

bb. 37. hazaérkezett a Lemp kongresszuson résztvett magyar pártküldöttség

mm/rj pr

1980. február 15.

pénteken hazaérkezett varsóból az mszmp küldöttsége, amely óvári miklósnak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett a lengyel egyesült munkáspárt VIII. kongresszusán. a küldöttség tagja volt gyenes andrás, a központi bizottság titkára és garamvölgyi józsef hazánk varsói nagykövete. /mti/

-.-

1725 rj

-25-

18 $\frac{11}{3P}$

bb. 35. új korai dinnyefajták

lász/rj kz hgy

1980. február 15.

korán érnek, vékony héjuak, illatosak, aromásak az új dinnyefajták. ezek köztermesztésbe vonásáról, termesztéstechnológiájáról tanácskoztak a szakemberek pénteken a zöldségtermesztési kutató intézet budatétényi telepén. mint elmondották az idén már a hazai görögdinnye termőterületnek 50 százalékán hibrid fajtákat, zömében a fogyasztók által kedvelt „szigetcsépi 51,-et” vetik. ez annyira garantáltan édes és piros húsú, hogy az eladáskor lékeléses költségre nincs is szükség. az új nemesítésű sárgadinnyék közül a koraiságával tűnik ki a z-100, amely az idén kap először üzemi táblát. a termesztéstechnológia korszerűsítésére a kutatók a színes fólia talajtakarót, ajánlják. ilyen módon ugyanis több napfényt kapnak az indák és mintegy 6-9 nappal előbb érik be a gyümölcs. mivel a fólia nemcsak napgyűjtő, hanem kedvezően befolyásolja árnyékolásával a vízgazdálkodást, 40-60 százalékos többlettermést hoznak a fóliás dinnye földek. /mti/

-.-

bb. 36. tallós-prohászka istván emlékkiállítás

mzs/rj hgy

1980. február 15.

pénteken mosonmagyaróváron megnyílt a néhány évvel ezelőtt elhunyt tallós-prohászka istván grafikáiból rendezett emlékkiállítás. a művész három évtizedig élt és alkotott a városban, ebből az időszakból származó műveinek tekintélyes részét annak ódon negyedei, zegzugos utcái, a dunaparti táj és a szigetköz vadregényes vidéke ihlette. a pénteken megnyitott emlékkiállítás a művész egész életpályáját reprezentálja. /mti/

-.-

17.30 rj

-26-

18²⁰
3P

bb. 38. szombathelyen ülésezett az országgyűlés egészségügyi és szociális bizottsága

szel/rj st hgy

1980. február 15.

az országgyűlés egészségügyi és szociális bizottsága pénteken szombathelyen tartotta ülését. a hazai orvosképzés reformjának küszöbén megvitatta az ország első oktató kórháza, a szombathelyi markusovszky kórház tevékenységét, a medikusképzésben szerzett tapasztalatait.

a most 50 éves, 1752 ágyas nagy vidéki gyógyintézet megyei, több gyógyászati ágban pedig regionális feladatokat lát el. figyelemre méltó tudományos munka zajlik falai között. 12 éve működik a pécsi orvostudományi egyetem oktatókórházaként ebben uttörő munkát végzett hiszen korábban hazánkban a medikusok beteágy melletti képzése kizárólag a klinikákon történt. eddig 607 jövődó orvos, főorvosok irányításával gyarapította és tapasztalt orvosok, főorvosok irányításával gyarapította tudását. évente 8-10 végzett medikus marad szombathelyen gyógyító orvosként.

a medikus képzés mellett a kórház az orvos-, a szakorvos- és az egészségügyi középkezelő képzésben és továbbképzésben is aktívan részt vesz. szombathely tehát jelentős egészségügyi oktatási központtá vált az elmúlt években.

rendkívüli feladatok elé állította az intézményt, hogy mint megyei közkórházat elsőként kapcsolják be a rendszeres orvosképzésbe. a gyógyítást és az oktatást egyaránt szolgáló korszerű körülmények és szervezethez megteremtésére 13 évvel ezelőtt rekonstrukció kezdődött a kórházban, amelyre eddig 340 millió forintot költöttek. ennek nyomán az intézményben ágyainak csaknem felén igen korszerű körülmények között folyhat a gyógyítás. elkülönítették egymástól az ugynevezett aktív és krónikus ellátási szinteket. nemrégiben adták át a központi műtőblokkot és intenzív osztályt.

sikeresen hajtották végre a megyében az egészségügyi integrációt és ebben oroszlánrésze van a markusovszky kórháznak. örömmel nyugtázták a bizottság tagjai, hogy az integráció bevezetése óta négy nappal csökkent, és most 13.6 nap az átlagos ápolási idő. elismeréssel szóltak vas megye egészségügyi politikájáról. a megyében az ágazatnak jut a költségvetés 30 százaléka, ami az idén csaknem félmilliárd forintot jelent. jelentősen nőttek az egészségügy anyagi ráfordításai, elosztása azonban merőben megváltozott. 1970-ben 70 százaléka dologi kiadásokra jutott, az idén már felét bérre fordítják.

/folyt.köv./

17.45 rj

-27-

18²¹
3P

bb. 38. / szombathelyen... 1. folyt./rj

dr. hutás imre egészségügyi miniszterhelyettes hozzászólásában elmondotta, hogy a most formálódó egységes orvosképzésben hasznosítják a szombathelyi tapasztalatokat. felszólalt még az ülésen dr. tóth jános és dr. kaposvári julia a bizottság tagja, továbbá nics jános, a parlament terv- és költségvetési bizottságának tagja, dr. lukáts jeno, az egészségügyi minisztérium oktatási főosztályának vezetője és dr. bors zoltán, a vas megyei tanács elnöke. részt vett a tanácskozáson rácz jános, a vas megyei pártbizottság titkára.

az ülés dr. pesta lászló elnöki zárszavával ért véget, majd a bizottság tagjai ellátogattak a markusovszky kórházba. megtekintették az új műtőblokkot és beszélgettek az intézményben gyakorlati képzésüket töltő medikusokkal. /mti/

--

bb. 39. ködmön, suba - kiállítás a néprajzi muzeumban

t/me/pá/rj pr hgy

1980. február 15.

a néprajzi muzeumban pénteken megnyílt a népviseletek - kiállítás sorozat második tárlata. „ködmön, suba”, címmel a muzeum európa-hírű népviseletgyűjteményéből a juhbőrből készített ködmönöket, subákat, mellényeket ismertetik meg az érdeklődőkkel. a gyűjteményben őrzött mintegy 500 suba és ködmön közül csaknem százat állítottak ki a három évvel ezelőtt megnyitott szür című tárlat mellett. bemutatják a juhászok, pásztoremberek suba-bundáit, amelyeket a maguk nevelte juhok bőréből készítettek maguknak. télen és ünnepeken szőrével befele, nyáron és esőben hóban, szőrével kifelé fordítva viseltek. a rátéttel, himzéssel diszített szücsremeket is kiállították. a fehér rátétesek között láthatók többek közt a bukovinai, gyimesi, torockói, kalocsai, zalatnai, archaikus ornamentikájú viseletek. a dunántúli piros rátéteseket a matyók, a fekete gyapjuval himzetteket a jászszági ködmönök, kisbundák képviselik többek közt a kiállításon.

a múlt századbéli szücsmester kézzel rajzolt mintakönyvét, a diszítő technikákat is bemutatják. tálasz istván akadémikus, egyetemi tanár nyitotta meg az év végéig megtekinthető tárlatot. /mti/

--

18.05 rj

-28-

1820

19. 40

bb. 43. puja frigyos körutat tesz ázsiában

tr/rj pr hgy

1980. február 15.

puja frigyos külügyminiszter vasárnap ázsiai körutára indul. hivatalos látogatást tesz japánban, a fülöp-szigeteken és indiában. viszonzza japán és fülöp-szigeteki partnerének magyarországi látogatását, valamint eleget tesz indiai kollégája meghívásának. /mti/

--

bb. 40. a következetes irányítás, a fegyelmezett munka meghozta gyümölcsét - zárszámadó közgyűlés az ácsi egyetértés tsvben /fock jeno/

ber/st/rj hgy

1980. február 15.

következetes és szakszerű irányítással, fegyelmezett munkával rendkívül nagy fejlődést lehet elérni, ezt bizonyítja az ácsi egyetértés tsv példája. a három évvel ezelőtt mintegy 15 millió forintos mérleg - és alaphiánnyal szanált közös gazdaság a múlt évet 10 millió forintos nyereséggel zárta. ennek megfelelően alakult a tagok jövedelme is. amíg korábban előfordult, hogy még a béreket is nehezen tudták kifizetni, most a rendszeresen dolgozó tagok éves átlagkeresetüknek 10 százalékát kapták meg nyereségrészesedésként. a tsv vonzerejéről tanuskodik, hogy tavaly 52 új tagot vettek fel. ezekről az eredményekről szóltak a közös gazdaság pénteken megtartott zárszámadó közgyűlésén, amelyen részt vett és felszólalt fock jeno, az mszmp politikai bizottságának tagja.

mint sági géza elnök beszámolójából kitűnt, az eredményekben döntő szerepet játszott, hogy a piaci igényeknek megfelelően, a belföldi ellátás és a népgazdaság exportérdekeit szem előtt tartva célszerűen átalakították termelési szerkezetüket. az állattenyésztésben például a korábbi sokféleséggel szemben csak szarvasmarhára, juhra és sertésre szakosodtak. jóllehet még egyik területen sem érték el céljukat, a fejlődés máris számottevő. 30 százalékkal teljesítették túl vágómarha-értékesítési tervüket, a tejtermelés 7,6 százalékkal volt nagyobb a tervezettnél. a háztáji bizottság aktív működésével szerves részévé váltak a közös munkának a háztáji és a kisegítő gazdaságok, amelyekből 22 millió forint értékű hizómarhát és hizott sertést értékesítettek.

/folyt.köv./

18.10 rj

-29-

1820

19. 40

bb. 40. / következetes irányítás... 1. folyt./rj

a zárszámadó közgyűlésen hangsúlyozták, hogy a fejlődéshez nagymértékben hozzájárult a korszerű agrrotechnika eredményeinek alkalmazása, elősegíti ezt együttműködésük a bábolnai és a környei mezőgazdasági kombináttal, részvételük a bábolnai ikr /iparszerű kukoricatermelő közös vállalat/ és az isv /iparszerű hustertermelést szervező közös vállalat/ termelési rendszereiben.

a közgyűlésen úgy értékelték, hogy az ideai feladatok teljesítéséhez is jó feltételekkel rendelkeznek. elhatározták, hogy tovább korszerűsítik a termékszerkezetet, s az eredményes munka egyik alapfeltételeként fogalmazták meg, hogy a gazdaságban csak olyan vezető és dolgozó maradhat meg tartósan, aki becsületesen meg szolgálja a fizetését. /mti/

--

bb. 41. több mint félmillió hektáron termeltek tavaly különböző növényeket kite-technológiával

szü/rj st hgy

1980. február 15.

a nádudvari kukorica- és iparinövény-termelési együttműködéshez tartozó 350 gazdaság több mint 550 ezer hektáron termelt különböző növényeket az elmúlt esztendőben kite-technológiával. ennek az eredményeit és tapasztalatait összegezte a kite igazgató tanácsa pénteken nádudvaron megtartott ülésén. mint megállapították, a termelés mennyiségi növekedése mellett az elmúlt esztendőben egyre nagyobb figyelmet fordított a rendszerközpont a hatékonyságra. különösen figyelemre méltó előrelépés történt az elmúlt esztendőben a korábbiakhoz képest jóval nagyobb területen termelt kukoricánál és napraforgónál. kukoricából 20 mázsával, napraforgóból 6 mázsával termeltek többet hektáronként, mint hat esztendővel ezelőtt, amikor a kite megalakult.

a rendszerközponton keresztül újabb gépeket és berendezéseket, felszereléseket vásároltak a taggazdaságok, s jelenleg már 1750 traktort, illetve nagy betakarító gépet üzemeltetnek. új elemek volt az elmúlt esztendőben a rendszerközpont munkájának, a magasabb termőképességű vetőmagvak biztosítása, a műtrágya beszerzés, a növényvédőszeresek közös megrendelése, a gépek javítására nádudvaron megkezdtek központi javító műhely építését, négy diagnosztikai kocsit állítottak munkába, s bevezették a részegységenkénti javítást, ami jelentős megtakarítást eredményezett.

/folyt.köv./
18.20 rj

18.20

19. 40

-30-

bb. 41. / több mint félmillió ... 1. folyt./rj

nádudvaron, a rendszerközpontban létesített raktárakból több mint 400 millió forint értékű alkatrészt forgalmaztak tavaly a taggazdaságok részére.

az igazgató tanács eredményesnek minősítette az energiatakarékos és nedvességet jobban megőrző talajművelés bevezetését, s elhatározta, hogy ebben az esztendőben még szélesebb körben alkalmazzák. elmondták az ülésen, hogy az idei felkészülés a korábbi esztendőkhez képest tervszerűbb és alaposabb volt. a rendszerben vetett 276 ezer hektár őszi buza eddig jól telelt, a tavasszal bevetésre kerülő földek nagy részét felszántották, a hibridkukorica vetőmag 90 százalékát elszállították a gazdaságokba. a napraforgó vetés terület 50 százalékára hibrid vetőmagot tudnak biztosítani. /mti/

--

bb. 42. nógrád megyei építőipari szervezetek társulása

csiz/rj st hgy

1980. február 15.

nógrád megyei építőipari gazdasági társaság néven tíz nógrádban működő minisztériumi, tanácsi és szövetkezeti építőipari termelő szervezet pénteken salgótarjánban egyezséget írt alá az építési igények és építőipari kapacitások közötti egyensúly megteremtésére, az erőforrások jobb kihasználására, a párhuzamosságok kiküszöbölésére. a nógrád megyei építőipari gazdasági társaság több mint egymilliárd forint értékű termelői kapacitást képvisel. a tagvállalatok megőrzik teljes önállóságukat, de egy felállítandó koordinációs iroda útján folyamatosan tájékoztatják egymást az építési igényekről, a rendelkezésre álló kapacitásokról, a gépi- és egyéb eszközellátás helyzetéről, összehangolják termelési tevékenységüket, a műszaki fejlesztést, a szakmai továbbképzést; elősegítik a profilok elhatárolását, segítséget nyújtanak egymásnak a gépjavításban, karbantartásban és a szállítási igények kielégítésében.

anógrád megyei építőipari gazdasági társaság március 1-i hatállyal kezdi meg működését. /mti/

--

18.30 rj

19. 40

-31-

18.30

bb. 44. színházi bemutatók

dén/sam/end/rj kz hgy

1980. február 15.

három vidéki színházunk - a békéscsabai, a szegedi, és a szolnoki - tartott bemutatót pénteken este. békéscsabán és szegeden molnár ferenc darab - az olympia című vígjáték, illetve a doktor ur című bohózat - került színre. a monarchia-korabeli ausztria egyik osztrák fürdőhelyén játszódó olympia békéscsabai bemutatójának rendezője udvaros béla, látványosan korhű diszleteit suki antal tervezte, a főbb szerepekben pedig szentirmay éva, felkai eszter, forgács tibor és csiszár nándor lép színpadra.

a szegedi kisszínházban bemutatott három felvonásos molnár ferenc bohózatot angyal mária rendezte. a szerepeket kovács jános, máriáss józsef, nagy zoltán, csizmadia lászló és a szegedi nemzeti színház prózai társulatának több más ismert tagja alakítja. a szegedi színészek a darabot a délalföld több más városában is bemutatják. a diszleteit varga mátyás éppen ezért úgy tervezte, hogy bárhol gyorsan összeszerelhessek.

a szolnoki szigligeti színház csehov: platonov szerelmei című kétrészes tragikomédiáját vitte színre elbert jános fordításában és horváth jenő rendezésében. a színpad számára sokáig felfedezetlenül maradt darab, a szerző korai gimnáziumi és orvosegyetemi éve alatt készült. a főhőse - platonov falusi tanító - nem találja helyét az őt körülvevő unalmas, vidéki milliőben, de változtatni, döntő elhatározásra jutni képtelen. a mozgalmos darab címszerepét téri sándor alakítja, a főbb szerepeket antal anette, bordán irén, ivánka csaba, fehér ildikó, györgyfalvay péter és pákozdy jános játssza. /mti/

-. -

bb. 45. egy perc volt az életünk - a madách színház bemutatója

t/me/rj hgy

1980. február 15.

kamaraszínházi bemutatót tartott pénteken a madách színház: az egyetemi színpadon - ideiglenes játszási helyén - vitte színre anne habeck-adameck ndk-beli író egy perc volt az életünk című művét. a két személyes játék anton csehov az író és olga knyipper, a művész színház egykori művésznője rövid házasságának története. moszkvához, a színpadhoz kötött művésznő, és a betegsége miatt a napfényes krim félszigeten élő író leveleiben kifejezett szerelmüket, egymás iránti sóvárgásukat, féltékenységeket jelenítik meg. a drámai játékba szőtt négy csehovi mű a cseresznyés kert, a ványa bácsi, a sílály, a három nővér szerelmi jeleneteit is eljátsszák. csehovot koltai jános, feleségét psota irén személyesíti meg. a darab rendezője vendégként pethes györgy veszprémből, diszlettervezője pedig az egyik főszereplő: koltai jános. /mti/

18.50 rj

19.10

19.40

-32 -

bb. 46. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti 1980. február 15-én, este 18.55-kor

s/rj hgy

1980. február 15.

megélénkülő szél

várható időjárás az ország területén szombat estig. változóan felhős, párás, helyenként napközben is ködös idő lesz, ködszítalással. a változó irányú, később főként délnyugati szél időnként megélénkül. a legmagasabb nappali hőmérséklet holnap mínusz 1 - plusz 4 fok között lesz. /mti/

-. -

bb. 47. forgalmi változások - a bkv közleménye

i/gl/pá/rj hgy

1980. február 15.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a február 19-től 23-ig éjszaka 22 órától hajnali 4 óráig a 3-as, 33-as és 55-ös villamosok helyett a váci ut-árpád ut kereszteződése és a marx tér között autóbuszokat közlekedtet.

február 24-én 9.30 -tól 13.30 óráig a 33-as villamos helyett ugyancsak autóbuszok járnak majd a váci ut-árpád hid torkolatától az óbudai kocsiszínnél lévő végállomásig.

pályafenntartási munkálatok miatt február 20-tól 22-ig és 25-éntől 28-ig 8 és 14 óra között a bkv lezárja az árpádföld és csömör állomás közötti egyvágányú pályaszakaszt. a csömöri vonatok kerülőúton, a kavicsbánya-elágazáson át közlekednek majd csömör állomásig. cinkota-ujtelep és árpádföld megállóhelyekre - cirkotán történő átszállással - ingajarat indul majd, ami menetrend szerint csatlakozik a csömöri szerelvényekhez. az ingázó szerelvény vágányzár miatt szabadság-telep megállóhelyet nem érinti. /mti/

-. -

20.10 rj

20.15

-33 -

bb 48. ülést tartott a budapesti pártbizottság

z um hgy

1980. február 15.

pénteken méhes lajosnak, a pártbizottság első titkárának elnökletével ülést tartott a budapesti pártbizottság. a pártbizottság megvitatta a kongresszusi irányelvek budapesti vitájának tapasztalatait. a pártbizottság érdemei elismerése mellett felmentette osztályvezetői tisztségéből giltner lászlót, aki az országos kereskedelmi főfelügyelőség vezetője lett és iványi pált kinevezte a pártbizottság osztályvezetőjévé. /mti/

--

bb 49. a belföldi főszerkesztőség hircinek jegyzéke
14 órától zárásig

um hgy

1980. február 15.

23. magyar-szovjet belkereskedelmi megállapodás
24. misa mackó bölcsőde pesterzsébeten
25. új ifjúsági ház és óvoda kaposvározt /4.jav./
26. elhunyt alföldi ferenc
27. halászok megállapodása
28. zárszámadás szécsényben
29. jeny tiber kiállítása
30. jogászdoktorokat avattak szegeden
31. abc áruház nyílt veszprémben
32. műszaki tanácskozás a bakonyi bauxitbányáknál
33. társadalmi munka hevesben
34. óvodát avattak monoron
35. új korai dinnyefajták
36. tallós-pronászka istván emlékkiállítás
37. hazaérkezett a pártküldöttség varsóból
38. az országgyűlés egészségügyi és szociális bizottságának ülése /5.jav./
39. kiállítás a néprajzi muzeumban /6.jav./
40. zárszámadás ácsón /fock jenő/

/folyt.köv./

- 34 -

21.30/um

2140

bb 49. /a belföldi...folyt./um

41. a kite igazgatótanácsa ülése nádudvaron
42. nógrád megyei építőipari szervezetek társulása
43. puja frigyos körutat tesz ázsiában
44. színházi bemutatók
45. bemutató a madách színházban
46. időjárásjelentés
47. forgalmi változások
48. ülést tartott a budapesti pártbizottság
49. hírjegyzék

--

- 35 -

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: izsák erika, dosztányi imre

halasi györgy

21.35/um

2150

Belföldi hírek

1980. február 16. szombat

bb. 1. televíziós műsorok a pártkongresszus és a felszabadulási
évforduló előtt - brezsnyev visszaemlékezései tv filmen

i/kj/rj bc hgy

1980. február 16.

hazánk két közeli, jelentős eseményének - az mszmp xii. kongresszusának, valamint felszabadulásunk 35. évfordulójának - előkészületeiről a következő hetekben sajátos eszközeivel tájékoztatja a nézőket a magyar televízió. politikai adásainak programjában jelentős részt képviselnek a kongresszusi küldötteket bemutató portrék, az eltelt öt esztendő eredményeit összegző számvetések, vallomások, visszaemlékezések. „számvetés”, címmel ötrészes sorozatot készítettek a tv munkatársai az ipar, a mezőgazdaság, a közlekedés, az egészségügy, a szociálpolitika, valamint a tudomány-kultúra területéről. az epizódok képi eszközökkel illusztrálják az eltelt öt esztendőben elért eredményeket, a valóra vált terveket, s nem hallgatják el a gondokat, a nehézségeket sem.

március 23-án tüzi műsorára a tv az előszó a xii. kongresszushoz című filmet, amelyben három, országosan ismert személyiség mondja el gondolatait. dobozy imre életünk emberi vonatkozásait vizsgálja az öt év tükrében. boldizsár iván azokról a tapasztalatairól számol be, milyen érzés külföldön magyarnak lenni, milyen a hírünk a világban. fekete jános, a magyar nemzeti bank elnökhelyettese belső helyzetünkről, elsősorban gazdasági dolgainkról szól. a nyilatkozatokat öt év dokumentumai illusztrálják. ezenkívül egy fizikai munkás, egy mezőgazdasági dolgozó és egy értelmiségi portréját is bemutatja a tv márciusban - „öt év az életemben”, címmel, s számot ad egy veszprém megyei község, csabrendek fejlődéséről, lakóinak életéről - „a mi falunk”, címmel.
/folyt.köv./